

中国代表在人权理事会就日方强推核污染水排海问题
阐明严正立场

日本向全人类转嫁核污染风险

新华社日内瓦7月4日电 中国代表4日在联合国人权理事会第53届会议上指出,日方强推核污染水排海,以经济成本为由选择向海洋排放,等同于向全人类转嫁核污染风险,将引发全球海洋环

境和公众健康重大问题,造成更大范围的流离失所问题,希望国际社会高度关注。

中国代表强调,日方做法违背国际道义责任,违背《联合国海洋法公约》《伦敦倾废公约》等国际法义

务。中方再次敦促日方停止核污染水排海计划,切实以科学、安全、透明的方式进行处置,配合国际原子能机构尽快建立一套包括日本邻国等利益攸关方参与的长期国际监测机制。

日本政府通过“非正式渠道”向国际原子能机构提供100万欧元资金,并要求其对福岛核污染水处置技术工作组最终评估报告草案做出有利于日方的修改

韩媒:国际原子能机构“收钱改报告”

新华社首尔7月4日电(记者陆睿 周思雨)韩国网络媒体《探查》和《蒲公英》4日在首尔召开的记者会上说,据知情人士提供的线索,日本政府通过“非正式渠道”向国际原子能机构提供大量资金,并要求其对福岛核污染水处置技术工作组最终评估报告草案做出有利于日方的修改。

《探查》记者朴大勇在记者会上说,《探查》日前获取了日本外务省官员和据信为亚洲开发银行高层人士的机密对话文件,据文件内容和举报者提供的信息显示,今年5月末至6月15日期间,日本政府通过“非正式渠道”向国际原子能机构提供至少100万欧元资金。

另一名《探查》记者姜珍九指出,根据其掌握的信息,日本政府6月15日前从国际原子能机构获得最终评估报告草案,并多次要求国际原子能机构修改有关表述,如删除“放射性”一词,以及要求在评估报告中增加83种鱼类受污染检测结果显示氡含量均未超标等内容。

《探查》和《蒲公英》在记者会现场公开了相关机密对话记录、最终评估报告草案封面及目录照片、国际原子能机构内部报告等证据文件。

国际原子能机构4日向日本政府提交了针对日本福岛核污染水的综合评估报告。

日本政府近日重申将在今夏实施福岛核污染水排海,遭到日本国内渔业团体、太平洋沿岸地区、南太平洋岛国和国际社会的强烈反对和质疑。

韩国市民团体质疑评估报告可信性

表示报告依据日方资料进行所谓验证是“狭隘偏颇的”,呼吁废除

新华社首尔7月5日电(记者陆睿 孙一然)韩国市民团体“阻止日本放射性污染水排海全国行动”5日在首尔光化门广场举行记者会,质疑国际原子能机构4日发布的针对日本福岛核污染水处置综合评估报告的可信性,呼吁废除相关评估报告。

该市民团体负责人在记者会上表示,国际原子能机构的评估报告内

容是依据日本政府和东京电力公司提供的资料,以核污染水排海为前提进行所谓验证,是“狭隘偏颇的”。

该市民团体还称,超八成韩国国民对日本核污染水排海表示反对,这份评估报告“无异于日本核污染水排海的帮凶”。

国际原子能机构4日发布了日本福岛核污染水处置综合评估报

重申,排海决策归根到底是日本政府的决定。他说,国际原子能机构将在福岛设置驻点,长期监督排海状态,但是否允许其他方参与监督只能由日本政府决定。

应日本外务省邀请,格罗西4日至7日访问日本,这期间还将视察福岛第一核电站。日本政府近日重申,将在今夏实施福岛核污染水排海。日本媒体称,日本首相将根据国际原子能机构报告等情况决定排海日程。日方在福岛核污染水排海问题上一意孤行的做法引发日本国内、太平洋沿岸地区和国际社会的强烈反对和质疑。

上图7月4日,在日本东京,格罗西(左)向岸田文雄提交针对日本福岛核污染水的综合评估报告。

新华社记者 张笑宇摄



国际原子能机构总干事强调称 评估报告并非是为日本“背书”

新华社东京7月4日电 国际原子能机构4日公布针对日本福岛核污染水的综合评估报告,强调这份报告并非是对日本排海决定的“推荐”或“背书”。

国际原子能机构总干事格罗西当天在东京向日本首相岸田文雄提交了综合评估报告。格罗西在报告前言中强调,福岛第一核电站处理水排海是日本政府的“国家决定”,“这份报告既不是对这一政策的推荐,也不是背书”。

这份报告还在扉页一段声明中强调,报告中提出的见解并不必然反映国际原子能机构成员国的看法,“国际原子能机构及其成员国对利用这一报告引发的任何后果不承担责任”。

格罗西在随后举行的记者会上

伊朗正式成为 上合组织成员

新华社北京7月4日电(记者冯歆然)7月4日,上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议正式接收伊朗为成员国。至此,上海合作组织成员国增至9个。

上海合作组织成立于2001年,创始成员国为中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦6国。2017年,上海合作组织完成首次扩员,给予印度和巴基斯坦成员国地位。

2022年9月,上海合作组织撒马尔罕峰会签署关于伊朗加入上海合作组织义务的备忘录,并启动接收白俄罗斯为成员国的程序。

在7月4日以视频方式举行的上海合作组织峰会上,成员国领导人对伊朗正式成为上海合作组织成员国表示欢迎,期待白俄罗斯尽快完成加入上海合作组织程序。各方表示,上海合作组织不断发展壮大,国际影响力不断提高,为深化睦邻友好、维护成员国共同利益、促进地区和世界持久和平与稳定、推动共同发展作出重要贡献,成为构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系的典范。峰会还批准签署关于白俄罗斯加入上海合作组织义务的备忘录。

结束为期两天军事行动

以军撤离杰宁

据新华社拉姆安拉7月4日电(记者柳伟建)巴勒斯坦安全人士4日说,以色列国防军当晚从约旦河西岸北部杰宁地区撤离,结束其为期两天的军事行动。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者,以军士兵在撤离期间与巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突。以色列媒体随后确认以军士兵撤离杰宁冲突区。

在约旦河西岸军事行动中

以军一士兵死亡

据新华社耶路撒冷7月5日电(记者王卓伦 张天朗)以色列国防军5日凌晨发表声明说,以军在约旦河西岸杰宁地区的军事行动中有一名士兵死亡。

以军4日晚间撤离杰宁地区。媒体援引以军方消息说,以军在撤离杰宁地区时遭到巴勒斯坦枪手伏击,一名士兵胸部中弹后送医不治。

以色列特拉维夫 发生驾车袭击事件

7人受伤,袭击者被路人开枪打死

据新华社以色列特拉维夫7月4日电(记者王卓伦)以色列城市特拉维夫北部一街区4日发生一起驾车袭击事件,造成7人受伤。袭击者被路人开枪打死。

以色列警方发言人埃尔斯邓恩当天在袭击现场接受新华社记者采访时说,一名袭击者驾车高速撞向行人,随后下车持刀行凶,造成7人不同程度受伤。一名持枪路人将袭击者打死。

以色列国家安全总局(辛贝特)当天发表声明说,袭击者为一名20岁的巴勒斯坦男子,来自约旦河西岸希伯伦地区,没有以色列的入境许可。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明确认袭击者为该组织成员,称袭击目的是为报复以色列正在约旦河西岸城市杰宁进行的大规模军事行动。